

*Уже невозможно представить город Волжский без популярного среди молодежи, известного не только на юге России — Волжского гуманитарного института, которому в апреле исполнилось 15 лет. Он родился как филиал Волгоградского государственного университета и, сохраняя этот статус, гордится своими мощными корнями, образовательными и творческими связями с родной alma mater, стараясь продолжать и упрочивать традиции классического университета в Заволжском регионе.*



В ПРЕДДВЕРИИ юбилейной даты мы обратились к директору ВГИ ВолГУ, депутату областной Думы, профессору М. М. Гузеву с вопросами о делах и жизни родного вуза.

— **Какие чувства вызывает у вас 15-летие института?**

— Первое — это, пожалуй, чувство некоего изумления: неужели нам 15?! Ведь давно ли все началось? Не было учебных аудиторий, корпусов, полноценного штата, первые 83 студента гуманитарного факультета ездили на лекции в Волгоград, были самые разные трудности, но мы верили — новому вузу быть! Поэтому 15 лет — это и много, и мало. Для вуза, я считаю, немного. Но тем не менее для города это значимое событие. Гуманитарный институт востребован, он популярен среди молодежи, он дает более десятка интересных профессий... И поэтому в знак признательности и благодарности хочется назвать поименно создателей вуза — это первый

ректор ВолГУ М. М. Загорюлько, бывший глава администрации Волжского Л. М. Кириченко, его заместитель Т. В. Деркачева и ряд других. Потом в становлении ВГИ участвовали еще многие и многие. Хочу также отметить, что в своих начинаниях мы неизменно встречаем поддержку со стороны ректора Волгоградского государственного университета профессора О. В. Иншакова. Оказывают помощь в развитии вуза глава городского округа И. Н. Воронин и председатель городской Думы Т. П. Бухтина. Без этой постоянной поддержки никакого 15-летия у ВГИ не было бы.

— **Что важного и значимого достиг за эти годы институт?**

— Самое главное, что удалось сделать, — в Волжском появился центр гуманитарного образования Высшей школы. Своими факульте-

## ГУМАНИТАРНЫЙ — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО

тами, кафедрами, лабораториями мы влились в систему университетского высшего образования Заволжья и, на мой взгляд, основательно делаем свое дело. С 1997 года по 2006-й нами выпущено 3574 специалиста с дипломами Волгоградского университета. За эти годы в штате ВГИ появились без малого сто преподавателей-ученых — докторов и кандидатов наук разных научных направлений. Этот преподавательский потенциал позволяет давать по-настоящему хорошее образование — волжской молодежи уже необязательно выезжать в другие образовательные центры и университеты. Наш диплом признан не только в России — он ценится и за рубежом, и немало наших выпускников выезжают за границу для дальнейшего обучения. В настоящее время продолжают учебу наши выпускники во Франции, Германии, Бельгии, Швеции, Голландии, США. А некоторые там работают. И никто из них не жалуется на нехватку образования — напротив, наши выпускники благодарят свой вуз за высокий уровень знаний.

— **Расскажите, как в ВГИ развивается вузовская наука и насколько вовлечена в нее молодежь?**

— Руководство института придерживается концепции, что только действующий ученый способен научить, увлечь чем-то дельным своих студентов. Вернее, у него

процесс обучения получается намного эффективнее. Поэтому у нас действует установка: преподаватель вуза должен заниматься наукой и быть с ученой степенью. И эта установка успешно выполняется. Если за первое десятилетие в ВГИ защитились 4 доктора наук и 29 кандидатов наук, то только за минувшие пять лет докторские диссертации защитили еще 9 человек, а кандидатские — 34 человека. И все это в основном молодые люди, подчас наши же выпускники. Разумеется, студенты тоже вовлекаются в научные исследования — пишут курсовые, дипломные работы с научно-практическими исследованиями. Один проект «Волжский — плавающий университет» с его девизом «Обучение через исследования» чего стоит! По результатам экспедиции защищено две кандидатские диссертации и еще две готовятся к защите. Получив навыки исследователей, многие выпускники идут в аспирантуру.

— **Помните, в Волжском гуманитарном побывал нобелевский лауреат академик Ж. Алферов...**

— Да, Жорес Иванович выступил перед студентами и преподавателями ВГИ ВолГУ с содержательной речью, ответил на многочисленные вопросы. А вообще у нас в гостях в разное время побывали кинорежиссер и актер Станислав Говорухин, великий хоккеист, трехкратный олимпийский чемпион Владислав Третьяк, губер-

натор Н. К. Максютя, ряд известных писателей, художников, поэтов. Мы стараемся оправдывать понятие «гуманитарный», поэтому в нашем институте нередко устраиваются концерты известных музыкантов, выставки художников, презентации книг поэтов и писателей. Наш выпускник А. А. Агеев стал депутатом Государственной Думы России.

— **Какие перспективы вы видите и намечаете для коллектива ВГИ?**

— Отвечу так: вуз не может стоять на месте, не может жить не развиваясь. В научном, учебном планах главное — организация подготовки классных специалистов. Речь идет, прежде всего, о переходе на двухуровневую подготовку специалистов — бакалавриат и магистратуру. Мы — один из первых филиалов в России, которым разрешено готовить магистров по двум направлениям: юриспруденция и экономика. В перспективе — открытие новых направлений магистратуры, новых специальностей. У нас, я говорю, уже 12 специальностей, и мы хотим вскоре еще одну-две открыть, например, журналистику. Я думаю, я верю — у Волжского гуманитарного прекрасное будущее! С праздником вас, дорогие наши выпускники, студенты, сотрудники и преподаватели ВГИ!

Беседовал  
Геннадий БЕЛИМОВ.